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NEKROLOG / OBITUARY
Doc. MUDr. Jiří Endrys, CSc., died

(2016) a je pod názvem INNTHERM v současné 

době komerčně dostupný. Zavedl novou koa-

xiální metodu měření obstrukce výtokového 

traktu levé komory (1998). Zcela originální je 

metoda rozlišení chronické tromboembolické 

a primární plicní hypertenze průkazem bron-

chopulmonálních kolaterál, kterou rozpraco-

val společně s doc. MUDr. J. Jandíkem, CSc. 

(1996). Jeho hlavním dlouholetým spolu-

pracovníkem a přítelem byl prof. MUDr. Leo 

Steinhart, DrSc., se kterým spolupracoval na 

řadě objevů i v každodenní klinické praxi.

Jiří Endrys je autorem nebo spoluauto-

rem 140 publikací, 3 monografií a 2 filmů. Je 

rovněž autorem 9 patentů. Přednesl mnoho 

významných odborných přednášek.

O své znalosti a zkušenosti se Jiří Endrys 

vždy velmi rád dělil, většina významných čes-

koslovenských invazivních kardiologů v šede-

sátých až osmdesátých letech minulého sto-

letí prošla školením v katetrizační laboratoři 

u Jiřího Endryse. Pomohl v „rozjezdu“ řady ka-

tetrizačních laboratoří v Československu. Školil 

lékaře a pomáhal katetrizačním laboratořím 

v Polsku (Varšava), NDR (Berlín, Erfurt, Lipsko), 

NSR (Tibingen, Heidelgerg), Velké Británii 

(3 pracoviště v Londýně), Rakousku (Vídeň) 

a Egyptě (Káhira).

Rozsah aktivit Jiřího Endryse je obrovský 

a nelze ho zcela vtěsnat do krátkého článku. 

Hlavně však nelze ve zkratce interpretovat 

ducha a „know‑how“, které předal v každé 

katetrizační laboratoři, kterou prošel. Přes 

všechny nové techniky a metody, které zavedl, 

je hlavním odkazem Jiřího Endryse to, že prá-

ce invazivního kardiologa musí být precizní, 

že nemá smysl provádět katetrizační měření 

a intervence, pokud nejsou provedena přes-

ně, zvláště nyní, v éře kvalitních ultrazvuko-

vých přístrojů, CT a magnetické rezonance. 

Charakteristické bylo jeho krédo: „Dyť nás to 

nic nestojí, pracovat přesně, jen trochu času 

a přemýšlení“.

Milý Jiří, bohužel již nemůžeme za svými 

zády v katetrizační laboratoři cítit spokojené 

oddychování, pokud jsme pracovali dobře, 

ani skřípění zubů a nespokojené pocházení 

v okamžiku, kdy se Ti naše práce nelíbila.

Jiří, Tvůj dlouhý život byl bohatý, úctyhod-

ný a vrchovatě naplněný.
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